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Журавльов Олександр Олек   -
сан дрович (1943 – 27 груд-
ня 2009 р.) – реставратор 

вищої категорії, член світо вої Бурш-
тинової ради, член спілки художників 
російської федерації, керівник проек-
ту відновлення Бурштинової кімнати в 
Єкатерининському палаці. 

наприкінці 2009 року трагічно за-
гинув Олександр Журавльов – люди-
на, яка вражала з пер шо го знайом-
ства своєю любо в’ю до бурштину, 
енергією, доб ро зичливістю та еруди-
цією. Здава лося, що ніхто у світі не 
знає більше про бурштин, і своїми 
знаннями, досвідом та вмінням він 
охоче ділився з кожним, кому ціка-
вий цей чудовий камінь. Його знали і 
любили всюди – росії, Польщі, укра-
їні, Білорусі, Японії, німеччині, Литві, 
канаді; здавалося, він знає всі мови 
і має всюди друзів.

внесок Олександра Журав льо-
ва у світову каменерізну справу важ-
ко переоцінити. саме він наприкінці 
1970-х років переконав радянське ке-
рівництво в необхідності від тво рення 
Бурштинової кімнати, а пізніше – й 
російське керівництво в необхідності 
продовжити фінансування цього ви-
соковартісного проекту. З 1981 р. по 
1997 р. він був керівником цих робіт. у 
процесі реставрації він заново 
відкрив стародавній секрет 
фарбування бурштину, що 
був втрачений іще на почат-

ку XViii сторіччя, здавалося, назавжди. 
Журавльов був єдиним майстром у 
світі, який досконало володів техні-
кою колорування бурштину. не всі 
знають, що реставратори Буршти-
нової кімнати мали лише чорно-білі 
знімки втраченого шедевру. але й 
із цієї ситуації Журавльов знайшов 
вихід. спеціалісти взяли за основу 
останні чорно-білі світлини Буршти-
нової кімнати, датовані 1941 роком, 
розшукали таку ж плівку, на якій ро-
билися ці кадри, таку ж фотокамеру, 
дізналися про приблизний час зйо-
мок та розрахували, звідки падало 
світло. так були відновлені справжні 
кольори Бурштинової кімнати.

разом із групою реставраторів 
О. Журавльов відтворював бур-
штинові вироби з колекцій Держав-
ного ермітажу, Зброяр ні москов-
ського кремля, був ав то ром проекту 
кіота ікони св. страстотерпців мико-
лая та Олексія в казанському соборі 
санкт-Петербурга. в останні роки 
пра цював художнім керівником при-
ватної галереї “Бурштиновий дім”, 
яка значну частину грошей, отрима-
них від продажу бурштинових виро-

бів, направляла до петербурзького 
фонду допомоги онкохворим дітям.

Останньою значною роботою 
Олександра Журавльова було ство-
рення бурштинового панно “русь”, 
найбільшої у світі картини з буршти-
ну, виконаної в  унікальній авторській 
манері – синтезі флорентійської мо-
заїки та бурштинового набору. роз-
мір панно – 2,76х1,56 м, воно ство-
рене з 2 984 фрагментів, на які було 
витрачено 70 кг бурштину. За орі-
єнтовною оцінкою, вартість виробу  
становить близько 1 млн євро.

Олександра Журавльова зна-
ли й любили в україні. він бував тут 
багато разів, мав родичів і друзів. у 
2007–2008 роках брав участь у роботі 
першої та другої міжнародних науково-
практичних конференцій “ук ра їнський 
бурштиновий світ”. Для учасників 
кон ференції О. Жу ра в льовим бу ло 
проведено майстер-клас із худож-
ньої обробки бурштину. у нього бу ло 
багато планів, пов’язаних з укра їною: 
персональна виставка в національ-
ному запо від нику “софія київська”, 
співпраця з українськими ювелірами, 
щорічні майстер-класи.

майстерність, знання і досвід Олек-
сандра Журавльова викликали за хоп-
лення, а бажання поділитися ними з 
зацікавленими людьми вра жало. 

вічна йому пам’ять.
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